

Kávésok Lapja

XIII. évfolyam.

A Budapesti Kávésok Ipartestületének hivatalos lapja

13. szám.

Szerkesztőség:

Budapest, VIII. József-krt. 38. I/5. Tel: 1-303-75

Felelős szerkesztő:

DR. HAVAS NÁNDOR

Kiadóhivatal:

Budapest, VIII., Röck Sz. u. 31. Tel: 1-314-00

Emlékeztető

MIRŐL NE FELEDKEZZÉK MEG?

Július 5-ig megfizetendő a II. negyedévi üzletbér harmadik részlete

Július 6-ig megfizetendő a nem átalányozott és nem zenés kávéházak vigalmi adója.

Július 10-ig tartoznak az adóközösség tagjai megfizetni július havi forgalmi és fényüzési adóátalányukat.

Július 15-ig fizetik a fényüzési adót azok, akik nem tagjai az adóközösségnek.

Július 20-ig befizetendő az átalányozott és zenés kávéházak vigalmi adója.

Július 25-ig befizetendő a személyzet illetményeiből levont kereseti, külön és rokkantellátási adó.

A Pest-Budai Kávéházak 1535—1935. története minden kávésiparos büszkesége. — Ára a testület tagjai részére 24.— Pengő.

A Magyar Kávésipari Évkönyv 1937. évi évfolyama. Tartalmazza a kávésiparost érdeklő összes rendeleteket. Ára 3.— Pengő.

Ipartestületi tanonciskolánk negyedszázados jubileuma

Alig van iparág, amely közérdekű feladatai mellett a kultúra céljai érdekében oly nagy áldozatokat hozott volna, mint a Budapesti Kávésok Ipartestülete.

Iparunk régi feljegyzéseit lapozgatva, jegyzőkönyveiben, költségvetési tételeiben évről-évre láthatjuk azokat a tételeket, amelyek a kulturális célok szolgálatát jelentik. De nemesak e célokra való áldo-

zatokban dokumentálódik a kávésipar munkássága, de abban is, hogy saját intézményeiben — a szűkebb ipari érdekeken felülemelkedve — szem előtt tartotta és tartja ezeket a célokat.

A tanoncoktatás ügye is ilyen kulturális kérdés. A törvény már évtizedek előtt szabályozta és a tanoncoktatást a községek feladatává tette. Fővárosunknak minden részében vannak községi tanonciskolák, amelyek hivatva vannak e törvényadta kötelezettség teljesítésére módot adni. Természetes, ez iskolák tanterve általános jelentőségű, mert tanulói a legkülönbözőbb szakmák köréből kerültek ki.

Az illetékes szakmák azonban röviddel a törvény életbeléptetése után felismerték annak fontosságát, hogy a tanonciskolák az általános műveltség terjesztése mellett a speciális szakmai ismereteket is juttassanak el a jövő iparosaihoz.

Ez a törekvés sikerrel is járt, amennyiben egyes szakmák maguk állították fel — a székesfőváros támogatásával vagy anélkül — szakirányú tanonciskolákat, másrészt a főváros tanonciskoláinak egy részét a szakirányú oktatás szolgálatába állította.

A Budapesti Kávés Ipartársulat vezetői már huszonöt évvel ezelőtt felismerték a különleges szakmai kiképzés jelentőségét és akkor, amikor a tanoncoktatás fontossága a mainál kevesebbet jelentett, amikor a képesítés kötelezettségének híre sem volt, segéd- sőt újabban mestervizsgáról nem beszélt senki, felállította és fenntartotta a maga erejéből, keserves filléreiből saját tanonciskoláját. Hogy minő áldozatot jelentett és jelent az iskola fenntartása egy 200 tagú közület költségvetésében, azt említenünk is alig kell, elismerés és köszönet illeti a

54 év óta a főváros vezető tejüzeme a

KÖZPONTI TEJCSARNOK

Budapest, VII., Rottenbiller-utca 31.

Telefon: *1-462-65

Elsőrendű minőségű tej- és tejtermékek

Telefon: *1-462-65

300 fiókküzlet, 1000-nél több árusítóhely.

Kávéházak, szállodák, tejvók, kávémérések szállítója.

társulat akkori vezetőségét, a ma is köztünk, közszerepben, élő *Weingruber* Ignácot, az iskola alapítóját.

Az azóta elmúlt huszonöt év alatt a társulat, majd testület elnökei és vezetősége: *Harsányi* Adolf, majd *Reiner* Mór féltő gondjal örködték az iskola felét, igyekeztek annak munkáját előbbre-vinni, míg végre a mai elnökség, élén *Mészáros* Gyözővel még tovább ment áldozatkészségben és új terhet vállalva, saját székházában adott otthont az iskolának, hogy ilyen módon az testület és iskola közötti kontaktust minél teljesebb mértékben fenntartsa.

Iskolánk igazgatósága jubiláris értesítőjében, melyet minden kartársunk külön megkapott — részletesen beszámolt az iskola 25 éves munkájáról. Ezeket az adatokat ismételni feleslegesnek tartjuk. Elég ebből annyit megállapítani, hogy az iskolának a huszonöt év alatt közel másfélezer növendéke volt, akik közül kereken 1100-an végezték azt el. Kereken 1100 munkást nevelt az iskola a magyar vendéglátóiparnak szeretettel, komolysággal, hazafias nemzeti érzéssel.

Ma a tanoncoktatásnak a multtal szemben még fokozottabb jelentősége van.

A képezés és a mestervizsga kötelezettsége miatt az iparban csakis a szakképzett és kellő kvalifikációval bíró munkások helyezkedhetnek el, tehát a jövő nemzedék eminens érdeke az iskola látogatása és az abban szerezhető szakmai kiképzés elérése.

A másik szempont pedig az, hogy a régi generáció munkássága hova-tovább elfogy és ezért utánpótlásra van szükség. A mai idők, a vendéglátó ipar fejlettsége, az idegenforgalmi szempontok előtérbejutása pedig az ismeretek oly nagy mértékét követelik meg az ipar munkásaitól, amelyet csak rendszeres tanulás és iskolai kiképzés adhat meg.

Huszonöt év érdemes munkája után, újabb intenzív, még fokozottabb munkák, feladatok hárulnak az iskolára, mit bizalommal várunk az iskola vezetőségétől, amely bebizonyította, hogy feladatát ismeri és híven betölti.

Előljárósági ülés

1937. június 24.

A június havi szezonzáró ülés a nyár, a kánikula jegyében folyt le. Kevés résztvevő — sovány napi-rend, a kezdődő uborkaszazon hangulata. — Bár a nagyvilág eseményei, törvényhozásunk munkája, mely ép most a nagyjelentőségű magánalkalmazotti javaslatot tárgyalja, nem ezt mutatják.

De i ma berkeinkben már minden csendes!

Az előljárósági ülésen, melyet dr. *Strausz* Vilmos alelnök vezetett, a következők vettek részt: *Gál* Arnold, *Szabó* Samu alelnökök, *Katona* István, *Klauber* József, *Ottó* Dezső, *Szlavek* Károly, *Tarján* Vilmos előljárósági tagok, *Weingruber* László számvizsgáló, *Dr. Havas* Nándor főjegyző.

Az ülés megnyitása után:

Dr. Strausz Vilmos alelnök bejelentette, hogy *Mészáros* Gyöző elnök nyári szabadságon van és ezért vezeti ő az ülést. — Bejelentette vitéz *Bertha* Gyula és *Weingruber* Ignác kimentését, majd az ülés jegyzőkönyvének hitelesítésére *Ottó* Dezső és *Tarján* Vilmos előljárósági tagokat jelölte ki.

Az 1937. május 26-iki ülés jegyzőkönyve bemutattatván, észrevétel nélkül helybenhagyott.

Az ipar álladékaiban történt változásokat főjegyző jelentette be. E szerint

Új iparendélyt nyertek és a testület sorába beiktattattak: *Orfeum* kabaré étterem kft. (Oké) Nagymező-u. 30., *Klein* Mihály (Központi) Fötér 6., *Otthon* kávéház kft. (Otthon) Baross-u. 34., *Vajda* Sándor (Ceylon) Rottenbiller-u. 10.,

Üzletüket megszüntették és a tagok sorából törlöttettek: *Bravmann* Dezső (Limanova), *Kohn* Ármin (Limanova).

Üzletét áthelyezte: *Klein* Menyhért (Lovrana) Király-u. 102.

A bejelentés tudomásul vétetett.

Elnöklő alelnök sajnálattal közli, hogy *Ádám* Károly kartársunk, a *Csarnok* kávéház tulajdonosa, úgyszintén *Katona* István előljárósági tag nővére elhunytak. A gyászoló családokhoz a testület részvételel intézett.

Az előljáróság a bejelentést fájdalomának kifejezése mellett vette tudomásul.

A *Pest-Budai Kávéházak története* c. munka megküldéséért elismerő levelekben mondtak köszö-



**SZENT
ISTVÁN
CSALÁDI SÖR**

1 1/2 literes
zárt palackokban

Kőbányai Polgári Sertőzde
gyártmánya

netet: *Hóman* Bálint m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszter, *dr. Pintér Jenő* m. kir. tankerületi főigazgató, *Török János*, a m. kir. államrendőrség főparancsnoka, *dr. Budó Jusztin* Pest vármegye főlevéltárosa, az *Országos Úgyvédmúzeum* vezetősége.

A levelek bemutatattak és levéltárba tételtek.

Alelnök jelenti, hogy f. hó 19-én 8 felszabadult tanonc segédvizsgáját megtartottuk és ennek eredményeképp *Polcz Károly*, *Várady István*, *Leier (Lombos) Sándor*, *Kauker László*, *Révay István*, *Litkei József*, *Khogler Győző* és *Fejér László* segédlevelet és munkakönyvet kaptak. Az okmányok átadása nyomban a vizsga után történt meg, mivel a felszabadultak egy része nyomban leventetáborozásra utazott.

Az előljárásság alelnök intézkedéséhez helyesléssel járult hozzá.

A tanonciskola 25-ik évének vizsgáját f. hó 18-án tartotta meg ünnepélyes keretben, melyen *Pintér Jenő* tankerületi főigazgató, *Zolnai Jenő* tanár, *Malosik Ferenc* a vendéglős ipartestület elnöke és sokan mások jelentek meg. — A vizsga lefolyása a megjelentek nagy tetszését érte el, mit *dr. Pintér* főigazgató elismerő szavakban fejezett ki.

Elnöklő alelnök javasolja, hogy az előljárásság az iskola igazgatójának és tanári karának sikeres munkásságáért elismerését fejezze ki.

Az előljárásság az elnöki indítványt egyhangulag elfogadta.

Az *Euchorisztikus Kongresszus* alkalmából kiadandó útikönyvek és vezetők szerkesztősége testületünk támogatását kérte. — A testület elnöke körlevélben kérte fel a kartársakat e nemes célt szolgáló kiadmányok támogatására.

Az előljárássági alelnök felhívását magáévá téve, a kartársakat ez intézmény támogatására kéri.

Az ipartestületi munkaközvetítő május havi jelentése bemutatott és irattárba tételtek.

Főjegyző felolvasta a székesfőváros polgármesterének 1937. évi május hó 24-én 53.254/1937. V ü. sz. a. kelt határozatát, mellyel a testület 1936. évi



zárószámadását, vagyommérlegét, 1937. évi költségvetését jóváhagyta; továbbá az 1937. évi jún. hó 15-én 54.554/1937. V. sz. a. kelt határozatát, mellyel a f. é. közgyűlésen hozott alapszabálmódosításokat jóváhagyta.

Az előljárásság a polgármesteri határozatokat tudomásul vette és irattárba helyezte.

Alelnök bejelentette, hogy a testületi székház karbantartása céljából felmerült a már megépített portál mellé, a ház másik oldalára való portál felépítése, ami körülbelül 4000 pengőbe fog kerülni. — E költségeknek mintegy harmadrészét az illető bérlők viselik. Az előljárásság felhatalmazását kéri e munkálatoknak a jelzett keretben való kiadására.

Az előljárásság az elnöki előterjesztéshez hozzájárul és a kért felhatalmazást megadja.

A napirend következő tárgya a „Munkaviszony

Még csak mérni sem kell!

Minden kávéhoz mindig valódi
:Franck: kávépótlékot adjon!
Jelentős jövedelmet biztosít
magának!

Terraszfotelek dupla kötéssel, barnás vagy fehér színben. P 4.40
Vasasztalok - márványlapok-
 jégszekrény-üveg-porcellánárak.
Billiárdok használatlan is legolcsóbban
FRIED, Király ucca 44.
 Telefonszám: 1-291-34. **Kölcsönzés.**

szabályozása tárgyában kiadott törvénytervezet" volt, melyet a kereskedelmi és iparkamara véleményezés céljából küldött meg.

Dr. Strausz alelnök reámutat arra, hogy a szociális kérdések az újabb kormányzati intézkedések előterében vannak. — A kormány nagy erőfeszítést tesz a munkáskérdések megoldása érdekében. — Ennek jele volt már a borraavaló-rendelet. A tervezet csak kerettörvény, melynek életbelépése esetén rendeletekkel fogják szabályozni az egyes iparágak különleges viszonyait. — Az idegenforgalmi iparok az egész világon különleges elbírálás alá esnek. Valószínűnek tartja, hogy a rendelet kiadása előtt tőlünk is véleményt kérnek. — Természetes, hogy a törvényvel szemben állást nem foglalhatunk, arra kell törekednünk, hogy annak intézkedései ne sujtsák elviselhetetlen mértékben iparunkat.

Klauber József, Szlávok Károly felszólalásai után

Főjegyző ismerteti a kamara felhívását, az arra adott ideiglenes választ és a kidolgozás alatt álló részletes észrevételeket, melyben egyrészt a hazai törvényes gyakorlatra, a szokásokra, valamint a külföldi gyakorlatra való hivatkozással iparunk különleges szempontjainak figyelembevételét kérjük. A legkisebb munkabérek tekintetében álláspontunkat már több ízben kifejtettük, a fizetéses szabadságra vonatkozólag pedig csak akkor tudunk nyilatkozni, ha annak feltételeit ismerjük. Örömmel üdvözljük a tervezetnek azt az intézkedését, mely a munkabérek tekintetében semmiféle a törvényvel ellenkező megállapodás érvényét nem ismeri el.

Dr. Strausz alelnök ezt a rendelkezést az illojális konkurrencia leküzdése szempontjából is kívánatosnak tartja.

Szlávok Károly: szociális szempontból sem zárkozhatunk el a munkaidő szabályozása elől. A törvényben lefektetett heti 48 órás munkaidő azonban már a százalékos személyzet szempontjából is keresztülvihetetlen.

Katona István: a fizetéses szabadság pontos szabályozását óhajtja. Kívánatos lenne az érdekelt iparágak együttes állásfoglalása.

Weingruber László: a szezonüzemekben alkalmazott személyzet különleges viszonyainak figyelembevételét kéri, minthogy ezekben a szabadnapok betartása nehézségekkel jár. Szükségesnek tartaná eb-

ben az ügyben egy taggyűlés összehívását.

Tarján Vilmos: utal arra, hogy a kávé munkaidő szempontjából rosszabb helyzetben van, mint a munkása. Sem családi, sem társadalmi életre nincs ideje. Javasolja, hogy a jövő évtől kezdve havonként egyszer gyűljenek össze a kartársak, hogy ily alkalommal az ilyen nagyfontosságú ügyeket megbeszélhessenek.

Dr. Strausz alelnök a felszólalásokra válaszolva közli, hogy az elnökség a javasolt taggyűlést akkor hívja össze, ha az iparunkat érintő rendelet-tervezeteket megkapjuk. — *Tarján* Vilmos indítványára megjegyzi, hogy régebben voltak ily havonkénti öszszejövetelek, amelyek részvétlenség miatt megszűntek.

Főjegyző hozzászólása után

Katona István: csatlakozik *Tarján* Vilmos indítványához, egyben javasolja, hogy az előljárosági üléseket a jövőben a déli órákban tartsuk.

Elnöklő alelnök kéri az indítványt az elnökség hatáskörébe utalni; mely annak végrehajtását tanulmányozza.

Az előljároság az elhangzott megjegyzéseket tudomásul véve; az előterjesztésben foglaltakhoz hozzájárul, *Tarján* Vilmos és *Katona* István indítványainak elintézésével az elnökséget bízva meg.

Végül bemutatott a kereskedelmi és iparkamarának a *huzamosabb ideje szolgáló segédek jutalmazására vonatkozó pályázati felhívása*, mely a szaklapban már közzététett.

Az előljároság a felhívást tudomásul vette.

Több tárgy nem lévén,

Alelnök bejelenti, hogy a nyári hónapok folyamán az előljároság üléseket csak kivételes szükség esetén tart. — A kartársaknak jó nyaralást kíván és az ülést berekesztette.

Tanonciskolánk évváró jubiláris vizsgája

A Budapesti Kávésok Ipartestülete 1912-ben azaz a céllal alapította szakirányú tanonciskoláját, hogy a budapesti kávéiparnak, mint amelyik fővárosunknak egyik legjellegzetesebb különlegessége, szakképzett, művelt, minden viharok közt hazájához hű, lelkes pincérgárdát neveljen. Azóta negyedszázad telt el „megrakodva búval“ és — kevés örömmel.

A 25 éves multra visszanező iskola jubiláris évváró vizsgáját június 18-án tartotta meg.

A vizsgálaton megjelentek:

Pintér Jenő dr., tankezületi kir. főigazgató, egy-nyilv. r. tanár.



Pálpusztai sajt
Heller doboz
emmenthali
Derby sajt kávéházakban
 nélkülözhetetlen

Zolnay Géza, ipariskolai tanár, főigazgatósági szakreferens.

A testvér Vendéglős Ipartestület részéről:
 Malosik Ferenc elnök.

A Budapesti Kávésipartestület részéről:

Dr. Strausz Vilmos alelnök, a vizsgálat elnöke,
 Tarján Vilmos, Klauber József és Weingruber László
 előljárósági tagok. az ipartestületi tagok közül: Németh Aladár, Szabó László, Gellért Zsigmond.

A Főpincérek Orsz. Egyesülete részéről: Koch Tivadar, Puer Antal, Pásztor Zoltán a Royal Kávéházak vezetője; Simoncsics László róm. kat. hitokt. Árokháthy Béla ref. lelkész, orgonaművész, hittanvizsgálati elnök; Korányi Márton az Iparos Ujság szerkesztője, és még sokan mások.

A vizsgálaton minden résztvevő lelkében emelkedett ünnepi hangulat keletkezett és az a meggyőződés lett úrrá, hogy ez a létszámban kicsiny iskola, sok, nagy, értékben gazdag és céljának megfelelő érdemes, jó munkát végez.

Itt is, ott is rendeztek már hasonló elgondolás mellett iskolai évváró vizsgálatokat, de iparos tanonciskolai fokon, olyan szerves egységbe épített, gazdag, színes vizsgát, a tanulóknak olyan lelkes, tudatos közreműködését, sokoldalú felkészültségét, mint amilyet június 18-án a Budapesti Kávésok Tanonciskolájában láttunk, olyat még bizonyára keveset tapasztalhattak a nagyszámban megjelent főnökök és vendégek tábora.

Csak a folyóiratok és napilapok hasábjairól, előadói emelvényről, mint nagyszerű ígéretek integetnek felénk a modern pedagógia és didaktika ama vívmányai, amelyek itt megvalósultak. A vizsgálatot a hitfelekezeti szerinti külön-külön tartott hittanvizsgák előzték meg. Ezt követően az ipartestület dísztermében egybegyülteket a magyar Hiszekegy után Marton József tanonciskolai igazgató üdvözölte. Beszédében megemlékezett az iskola 25 éves múltjáról és rávilágított azokra a vezéreszmékre, amelyek az iskola munkáját irányították.

Vitéz nagybányai Horthy Miklós Öfömméltósága, szeretett Kormányzó Urunk 69-ik születésnapja alkalmából az ifjú kávésnemzedék nevében Fehér István II. oszt. tan. mondott köszöntőt. Ugyancsak ő fejezte

Nézze meg

az új „Emke“ kávéház belső falainak, oszlopainak és W. C. helyiségeinek

VITRAX

Üveg falburkolatát

A legszebb, legmodernebb, olcsó és higiénikus burkolat konyhák számára is
Ragyogó felület, pazar színek

Kávésoknak árengedmény

Díjtalan költségvetéssel szolgál:

ÜVEG-FALBURKOLÓ ÉS IPARI K.F.T.

Budapest, VII., Dohány-utca 16-18. Telefon: 1-414-59

ki a tanulók háláját is az ipartestület elnöksége iránt, annak negyedszázados áldozatosságáért.

A vizsgálaton előbb a szaktárgyak, azután a magyar, majd az idegennyelvű tárgyak kerültek sorra. Azok a szabatos feleletek, amelyeket a tanulók a hozzájuk intézett kérdésekre adtak, az a gyakorlati jártasság, mely az egész évi szorgalmuk eredményét tárta a jelenlevők elé, az iskola eredményes munkáját bizonyították. Az iskola hazafias szelleméről, többek között, a művészi tökéletességgel elszavalt költemények tanuskodtak.

Külön említést érdemel Lombos Sándor kávéstanuló által írt „Hiszünk“ című irredenta vers, Mihály György szerzette: „Köszöntünk Urunk“, a Kormányzó születésnapjára írt vers és Polcz Károly IV. oszt. tan. előadása.

A végzett növendékek nevében az ipartestület áldozatkészségéért-, az igazgató szigorú, de atyai jószágú irányításáért, a tantestület odaadó fáradozásáért Lombos Sándor magyarul, Kauker László németül, Andreics György franciául mondott köszönetet és vett búcsút az iskolától.

Dr. Strausz Vilmos, alelnök meleg, buzdító szavai után, a megjutalmazandó tanulók között kiosz-

Kristály ásványos forrásvíz csak Szent Lukács védjeggyel eredeti.

Hegyi málnaszörp

utóprésmentes, garantáltan legprimább minőség. Kimérve beszerezhető

Budapesti Kávésok Áruforgalmi Rt.-nál

Budapest, VIII., József-krt. 38.

Telefon: 1-392-77.

(Nagyobb mennyiség lekötése esetén külön árajánlat)

totta az ipartestület által megajánlott évi jutalmakat. Takarékbetétkönyvet kaptak:

Deutsch Iván I. oszt., Fehér István-, Grünbaum Miklós-, Plöchl István II., Andreits György-, Lombos Sándor III-ik, Kauker László és Litkei József IV. oszt. tanulók; ez utóbbi ezen kívül a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara bronz-érmét is elnyerte.

Végezetül Dr. Pintér Jenő tankerületi kir. főigazgató, mint az iskola legfőbb öre és irányítója, emelkedett szólásra. Magasszárnyalású beszédében a látottak és elhangzottak feletti legteljesebb elismerésének és megelégedésének adott kifejezést. A vizsgálaton az iskoláról szerzett benyomásai — úgymond — a legjobbak. Az ipartestület áldozatosága, az iskola igazgatójának fáradságot nem ismerő, hozzáértő munkája, a tantestület ügybuzgalma teremtették meg azt az eredményt, amelyet itt olyan nagy örömmel tapasztalt. A tanulók katonás fegyelme, kiváló magaviselete, bő tudása, szabatos feleletei, kellemesen lep-

„P e r f e k t” kávépörköldé

Gázüzemre berendezve

Budapest, VI., Jókai-utca 38. Telefon: 1-286-61
Tökéletes bé pörkölést vállal méltányos díjazásért

ték meg. A magyar érzés sok szép megnyilatkozásai, jóleső érzést váltottak ki lelkéből.

A nevelői értékekben gazdag, igazán „jubileumi” vizsgálatot a Himnusz zárta be.

A nevelői rátermettség és érzék, tehetség, buzgóság, a tanulók és az ügy iránti szeretet váltják valóra a pedagógiai elgondolásokat.

Iskolai keretben ez csak akkor lehetséges, ha a tantestület tagjai valóban munka- és eszmetársak, ha az igazgató élén halad mindannak, ami az iskola munkáját értékesebbé, lendületesebbé, eredményesebbé, gazdagabbá teszi.

A kávéiskola tantestülete és igazgatója pedig ilyenek, amit különben a 25 éves jubileumi évben kiadott „Értesítő”-ből is tapasztalhatunk.

Mi érdekli a szakmánkat

a munkaviszony szabályozására vonatkozó törvényjavaslatból?

Miként ismeretes, a kereskedelemügyi miniszter törvényjavaslatot dolgozott ki a „munkaviszony egyes kérdéseinek szabályozásáról”. A törvényjavaslat 19 §-ból áll, a mi szakmánkat belőle a következők érintik:

Az 1. §. értelmében a törvény hatálya minden szolgálati és munkaviszonyra kiterjed, tehát a mi szakmánk alkalmazottaira is. A 3. §. általános szabályt állít fel, amely szerint az alkalmazott személyzet valóságos munkaideje a munkaközi szünetek leszámítása nélkül huszonnégy óra alatt nyolc óránál és hetenként negyvennyolc óránál hosszabb nem lehet, azonban a 4. §. megadja a kereskedelemügyi miniszternek a jogot, hogy az érdekelt munkaadói és munkavállalói szervezetek meghallgatása után ettől eltérő rendelkezéseket is megállapíthasson.

N a p e l l e n z ő j e

készítését és modernizálását olcsón, kedvező fizetési feltételek mellett rendelje meg

Korányi és Fröhlich gyárban

Kisfaludy ucca 5. szám.

Telefon: 14-59-86, 13-23-76.

Az 5. §. kimondja, hogy a személyzetnek legalább negyedórai időt kell engedni étkezésre és pihenésre. A miniszter ebben a tekintetben is megállapíthat eltérő szabályokat.

A 6. §. szerint a túlórázást meg kell fizetni, még pedig legalább 25 százalékkal magasabban, mint a rendes munkabér.

A 7., 8., 9. és 10. §-ok szabályozzák a legkisebb munkabérek megállapításának módját.

A 11. §. előírja, hogy az alkalmazottaknak egy-egy évi folytonos szolgálat után évenként legalább hat munkanapot magában foglaló fizetéses szabadságot kell adni.

A tanoncok fizetéses szabadságideje az ipartörvény novella 22. §-a értelmében 14 nap.

A 12. §. megadja a miniszternek azt a jogot, hogy a munkavállalók egyes csoportjai részére a fizetéses szabadságot hosszabb időben állapítsa meg.

Látjuk tehát, hogy kerettörvényről van szó, amely felhatalmazást ad a kereskedelemügyi miniszternek, hogy rendeletekben szabályozza ezeket a fontos kérdéseket. Amint már előljárásági ülésünkről szóló tudósításunk tanúsítja, testületünk már alaposan foglalkozik ezzel az existenciális jelentőségű kérdéssel, egyébként a vendéglátó ipar szervezeteinek feladata lesz, hogy e rendeletek kiadása előtt kellően érvényesítse befolyását érdekeinek megvédésére.

Fényjáték lesz az idei Szent István-hét nagy látványossága

Katonai fényezőcsapat végzik a műszaki berendezést

A „Magyar Közgazdaság” írja:

A székesfőváros városgazdasági ügyosztálya, amelyet Kovácsné Vilmos tanácsnok vezet, nagy gondnal készíti elő az idei Szent István-heti ünnepeket. A főváros erőteljes propagandatevékenységet fejt ki a Szent István-hét jelentőségének kidomborítására és meg kell állapítani, hogy az ünnepek sikere érdekében kifejtett tervszerűség mindig meghozta gyümölcseit. A magyarság nagy nemzeti ünnepe a nemzetközi idegenforgalom egyik jelentős eseménye lett. Hat esztendővel ezelőtt még csak 25.152 külföldi látogatott el ezekre az ünnepekre, tavaly már 91 ezerre emelkedett a külföldi látogatók száma. Ez a szám egymagában is bizonyítja az augusztus hónap idegenforgalmi jelentőségét. A Szent István-hét bizottsága erősen dolgozik, hogy az idei Szent István-

Gschwindt-féle

Aqua vitae és egyéb likőr különleges-ségek, főzelék és gyümölcs konzervek

ünnepekre, ha lehet, még több külföldi vendég érkezzék, bár azoknak az elhelyezése igen sok munkát ad.

Értesülésünk szerint a főváros az idei Szent István-hétre a következő programot állította össze: 1. „Gyöngyösbokréta”, 2. Tüzijáték, 3. Hangszóróberendezés a Dunaparton, a külföldi és belföldi vendégek üdvözlésére, 4. Zeneelőadás és hangverseny és ezenfelül olyan gyönyörű fényjátékban lesz része a nagyközönségnek, amilyen eddig a Szent István-heti programokban még sohasem szerepelt.

A fényjátéknak a programba való beillesztése

a katonai hatóságok megérett támogatásán alapszik.

A katonai fényezőcsapat fogja a fényjátékok művészi berendezését végezni és a fényezőcsapat vezetőinek utasításai szerint fogják a pompásnak ígérkező mutatványt bemutatni. Errenézve a megálapodások a fényezőcsapat parancsnoksága és Kovácsné Vilmos tanácsnok között a napokban végleges formában létrejöttek.

A főváros a tüzijátékok megrendezésére 32 tüzijátékrendező cégtől kért ajánlatot, akik közül pedig 13 cég még nem válaszolt, a megmaradt 19 közül pedig csak hét küldött ajánlatot, mert a külföldi cégek legtöbbször nem bíztak abban, hogy a mai gazdasági elzárkózottságban esetleges ajánlatuk elfogadásra kerülhet.

A városgazdasági állandó szakbizottság nem is tartotta szükségesnek, illetve összeegyeztethetőnek, hogy a tüzijáték rendezését továbbra is magyar cég kapja. A tüzijáték ellen a múltban sok kifogás hang-

STUDIUM

dákó és
irókréta



Gyártja:

Budapesti Kréta, Vegyészeti Gyár és Keresk. rt.

Kapható:

Budapesti Kávésok Áruforgalmi rt.

Városligeti Mutatványos-téren
lévő kávéház berendezéssel
együtt haláleset miatt

eladó

KOHN IGNÁCNÉ
Mutatványos-tér 14. szám.

IMPERIAL FÜGEKÁVÉ

legjobb kávéizesítő. ■ Kérje mindenütt!

Gyártja: DIKK FIDÉL és TÁRSA, Budapest, IX.,

zott el, reméljük, hogy ebben az esztendőben a tüzi-játékre rendező Emmerling-cég ellen nem fognak panaszok elhangzani. Megjegyezzük, hogy az elmúlt évben a tüzijáték rendezése 20 ezer pengőbe került.

Az idei Szent István-hét, mely fényesebbnek ígérkezik az elmúlt év ünnepségeinél, mintegy főpróbája lesz az 1938-ban tartandó jubiláris Szent István-esztendőnek.

A személyzet különadójának leszállítása.

Folyó évi július hó 1-től kezdődőleg a m. kir. pénzügyminiszter úr az alkalmazottak különadóját tetemesen leszállította. Minthogy a rendelet lapunk zártáig nem jelent meg, azt részletesen nem bírjuk is-

Jamek, gyümölcs- és főzelékkonzerv

árainkat lényegesen leszállítottuk.

Kérjen árajánlatot

Budapesti Kávésok Áruforgalmi R.-t.-től
Budapest, VIII., József-körut 38.

Telefon: 1—392—77.

mertetni, csupán azt közöljük kartársainkkal, hogy az ipartestületünk által kiadott alkalmazotti lértáblázat július hó 1-től kezdve a következőképpen módosul:

Tételek száma	Munkakör	Üzem- osztály	Heti fizetés	Ellátás értéke pengőben	Adóalap	Adónemek				Levonások összege	Kifizeten- dő hetibér	Napi ellátás részletezése
						kereseti	külön	rokkant- ellátási	OTI járulék			
1	Főpincér	I/A	szabad	80.—	1.—	1.50	0.04	4.16	4.62	—	—	
		I/B	megegyezés szerint	60.—	0.60	0.60	0.04	4.16	3.32	—		
		II/A.	—	45.—	0.30	0.30	0.04	4.16	2.72	—		
		II/B.	—	40.—	0.25	0.25	0.04	4.16	2.62	—		
2	Fizető	I/A.	szabad	45.—	0.30	0.30	0.04	4.16	2.72	—	—	
		I/B.	megegyezés szerint	34.—	0.20	0.20	0.04	4.16	2.52	—		
		II/A.	—	28.—	0.15	—	0.04	4.16	2.27	—		
		II/B.	—	25.—	0.10	—	0.04	4.16	2.22	—		
3	Felsőszolgálat	I/A.	6.—	—	45.—	0.30	0.30	0.04	3.44	2.36	3.64	két kávé naponta
		I/B.	6.—	—	34.—	0.20	0.20	0.04	3.44	2.16	3.84	
		II/A.	6.—	—	28.—	0.15	—	0.04	3.44	1.91	4.09	
		II/B.	6.—	—	25.—	0.10	—	0.04	3.44	1.86	4.14	

H I R E K

Ferenc József tokaji bora egy londoni árverésen. Az angol borkedvelők élénk részvétele mellett érdekes árverés zajlott le a napokban Londonban, amelyen jótékony célra felajánlott fejedelmi italok kerültek kalapács alá. Az árverés egyik fénypontja a Buckingham palota pincéjéből származó ama 6 üveg tokaji bor volt, amely Ferenc József ajándékként került Angliába.

A nyers gyümölcs utcai árusítása hadigondozottak által. A Budapesti Közlöny június 13-ikái száma közli, a kereskedelemügyi miniszternek 19.170/1937. K. K: M: számú rendeletét, amelynek értelmében hadigondozott utcai árusok nyers gyümölcsöt vasárnapokon és Szent István napján csak reggel 7 órától kezdve a szombatira nézve megállapított záróráig árusíthatnak.

**FRANÇOIS
PEZSGŐ****Crémant Rosé
Transylvanla sec**

Kávéházi, vendéglői tűzhelyeket

legolcsóbban készít, szállít, javít
STEINBACH JÁNOS,

Budapest, XIII., Gömb-ucca 44/a. Tel.: 2-903-31

A tejfogyasztás visszaesése Budapesten. Évről-évre kevesebb a fővárosban a tejfogyasztás. Amíg 1929-ben a főváros lakossága naponta 363.128 liter tejet fogyasztott és így a fejadag naponta 3.7 deci volt, addig 1935-ben már csak 234.056 liter volt fogyasztás és így naponta csupán 2.2 deci tej jutott egy lélekre. A tejfogyasztás 40 százalékos visszaesésének két oka van: az egyik a tej rendkívüli drágasága, a másik: a lakosság keresetének a csökkenése. Az egyiken a tejforgalom szabadátételével, a másikon a kereseti lehetőségek emelésével kellene segíteni.

Január elsejéig visszamenően mérséklék a köztartozások kamatát. A kormány március 21-én kiadott rendelete tudvalevően a köztartozások (adók, illetékek) után felszámítások évi 9 százalékos kamatot 6 százalékra, az adópótlékot pedig havi 1 százalékról fél százalékra mérsékelte. A rendelet végrehajtási utasítása a Budapesti Közlöny május 13-iki számában jelent meg. A végrehajtás szerint a lemérsékelt kamatot és adópótlékot nemcsak akkor kell visszamenőleg alkalmazni, ha a rendelet kiadása után történik a hátralékra fizetés, hanem alkalmazni kell minden 1937 január 1-e óta történt befizetésre is. Amennyiben az 1937 január 1-e óta történt befizetésnél 6 százaléknál nagyobb késedelmi kamatot, illetve havi fél százaléknál nagyobb adópótlékot számítottak fel, a többletet az adózó tőketartozásának javára kell írni.

A nagytaxik is kiskocsitarifával akarnak járni. A lapok szerint az autótaxivállalatok tarifaemelésre készülnek, amennyiben a jelenlegi 65 filléres alaptarifát 80 fillerre szándékoznak felemelni. Erre vonatkozó kérelmüket már beadták a polgármesterhez és várják az ügy kedvező elintézését. Hogy a drágítási kísérlet enyhítsék, taxivállalatok most újabb beadványt juttattak el a főváros vezetéséhez és ebben engedélyt kérnek arra, hogy a nagykocsik magasabb viteldíját megszüntethessék és a kis és nagytaxik egyaránt egyforma viteldíjjal közlekedjenek a jövőben.

Schillinger Anna Gőzmosógyár Rt.

Budapest, VI.,
Vörösmarthy-utca 47b.—Telefon: 1-213-85.
Az ország legrégebb, modernül berendezett gőzmosodája.

A vállalatok azzal indokolják kérelmüket, hogy a nagykocsik alig vannak foglalkoztatva, a taxikat inkább csak egy-két személy használja és egy-két utas nem veszi igénybe a magasabb tarifájú nagytaxit. Annak ellenére, hogy a nagykocsik üzemköltsége több, a vállalatok mégis hajlandók egységes viteldíjat életbeléptetni, hogy ezzel a birtokukban levő nagytaxik kihasználását előmozdítsák.

Uszó turistaszállók a Dunán. A magyar weekendzők és a dunai sportélet barátainak körében fog visszhangra találni az az ötlet, amelyet Nikl Béla Endre, a MFTR főfelügyelője vetett fel és amely a közel jövőben már talán a megvalósulás stádiumába is lép.

Nevezetesen arról van szó, hogy a MFTR téli kötőjében, illetve hajógyárában veszteglő, használaton kívül helyezett hajótesteket, vagy uszályokat egyszerű kivitelben felépítmények segítségével modern úszó turistaszállóvá alakítanák át. Ez a Dunán sűrűn látható, nagyobb kiterjedésű, úgynevezett csónakházak (viziházak) mintájára épülne fel és kisebb fülkékre osztottan szolgálná a dunai életet kedvelők olcsó hétvégi üdülését s képezne szállását.

A közönség szombaton délben, illetve délután Budapesten szállna fel a turistatáborhajóra, majd egy vontatógőzös szállítaná fel azt a kirándulók által különben kedvelt, de kevésbé hozzáférhető helyekre, ahol lehorgonyoznák. Az élelmezés történhetik akár hátsizsákból, akár a viziház konyhájából. A visszaszállítás ismét vontatógőzössel történne és pedig vasárnap este vagy éjjel. Mindenesetre akként, hogy a kirándulók az éjszakát a viziházban töltve, reggel kipihenten Budapesten kiszállnak, hogy idejében mindenki munkahelyére juthasson. A hét egyéb napjain pedig olcsó, néhánynapos, nyaralásjellegű kirándulásokat rendeznének. A közelgő időnyre való tekintettel a kérdés aktualitást nyer és azt hiszük, rövidesen már az érdemleges döntésről is beszámolhatunk. Ha a terv a vállalat keretében nem volna megvalósítható, akkor a magántőke minden bizonnyal örömmel karolná fel az eszmét már csak azért is, mert a gondolat üzletnek sem rossz. A gondolat szép, csak az a kérdés, hogy ki is marad a fővárosban? — Mikor jut valakinek eszébe az, hogy a vasárnap a fővárosban is szép.

**a Steiner keksz- és csokoládégyár
legujabb és legkiválóbb
különlegessége**

Törv. védve.

Minden jobb üzletben nélkülözhetetlen!

MESE

Salgó gőzmosógár és fehérneműkölcsönző

A legmodernebb berendezés. Mosás lágyított vízben.
VI., Vörösmarty ucca 54. - Telefon: 1-162-86
Olcsó árak! Pontos kiszolgálás.

Svájc nem engedi be a magyar bort. A svájci-magyar kereskedelmi tárgyalások a napokban sajnálatosan félbeszakadtak. Ezért bizonyos gazdasági elenintézkedés gyanánt Svájcban a borbeviteli kontingenseket egyelőre nem adják ki a magyar borexportőröknek. Ezért szünetel most a borexport Svájc felé.

Új bortörvény készül Ausztriában. Alsóausztria szőlősgazdáinak közgyűlésén a földművelésügyi miniszterium megbízottja hivatalosan bejelentette, hogy az új bortörvény előkészítés alatt áll. A kormány tervei szerint az új bortörvény még a nyáron törvényerőre emelkedik. A törvénytervezet részleteiről még semmi sem került nyilvánosságra elé.

Késedelmes adófizetés az ipari megbízhatóság szempontjából. A kereskedelemügyi miniszter már két ízben is állást foglalt abban a kérdésben, hogy a késedelmes adófizetés az ipartörvény szempontjából megbízhatatlanságnak tekinthető-e és alapja lehet-e az iparjogosítvány megvonásának. A miniszter mindkét esetben nemleges választ adott, vagyis a késedelmes adófizetés az ipartörvény szempontjából nem tekinthető megbízhatatlannak és e címen az iparjogosítvány tőle meg nem vonható. (61.596—1933. és 10.436—1934. K. M. szám.)

A vaj történetéből. A vajkészítés eredetéről nincsenek ismereteink. Ahol az ókori írásokban vajjat említene, nagyon bizonytalan, hogy alatta azt értették-e, amit mi vajnak nevezünk. A régi héber írások fordítói a „chames“ szóról vélték, hogy az vaj, de ma már tudjuk, hogy ez a szó csak tejet vagy tejszint, vagy aludtejet jelenthetett. Tacitus római történetíró (K. u. 55—120) szerint a régi germánok egyik étel volt a „lac concretum“, azaz szilárd tej, de kétséges, hogy ez vajat vagy túrót jelentett-e. Herodotos római történetíró (K. e. 484—424.) említi, hogy a jelenlegi Déloroszország vidékén élt szittyák (szkiták) lótejét öntötték fadézsákba, amit szolgálóikkal addig rázattak, amíg föl kapott és ez ízletesebb volt, mint az alatta megmaradt tej. Hypokrates, a híres görög orvos (K. e. 460—364) beutazta a szittyák országát és a lótej fölét butyronnak nevezte, amely szóból eredt sok nyelvben a vaj neve, pl. a német és angol butter, a francia beurre, stb. Galenus híres római orvos idejében (K. u. 131—201) a vaj már orvosságnak, nevezetesen kenőcsnek használták. A vaj köpülésének módja a 11-ik században terjedt el. A vaj nagyon sokáig csak a gazdag inyencek élvezeti cikke volt és csak a 15. és 16. század kezdte el közép- és nagyobb mértékben használni.

Parkettái Jakab Józsefnél

Bulyovszky ucca 32 Telefon: 1-146-31

KÁVÉHÁZI TŰZHELYEK nagy lútrőanyag megtakarítással Főzőedények, üstök, kávéfőző kannák állandó raktára
Jancsurák Gusztáv aranykoszorus cég,
Budapest, IX., Ferenc ucca 39. Telefon: 1-308-47.

Mi a jó tea? A leafajták minősége attól függ, hogy a tealevelek milyen idősök: minél fejlettebbek, annál kevesebbe innomak. A rügyek első levelei adják a legjobb árut. A később kifejtő második, harmadik és negyedik levél pedig a kevesebb jó fajtákat. A tea fajtának megjelölése is ennek, továbbá a feldolgozás módjának felel meg. Tehát azok nem helynevek, mint például a kávéna. A tea minőségét eredete, a szüret ideje, a teacerje kora és az időjárási viszonyok befolyásolják. Minőségét ízleléssel lehet megállapítani, de csak a tapasztalt teakóstolók tudják azt biztonsággal megérezni. A teát a napténytől, levegőtől és a nedvessegtől jól meg kell óvni és nem szabad erősszagú más árukkal együtt raktározni. E célra alkalmasak a porcelán-, üveg- és fémtartányok, továbbá a horgany- vagy alumíniumlapokkal kibélelt faladák, amelyeket előzetesen beforrasztanak és úgy szállítanak el. A jó tea magas ára folytán gyakoriak a hamisítások. Ilyenek a tisztátalanságok (szármaradványok, fadarabkák, kövek, továbbá a már leforrázott és újra megszáritott tea) a silányabb fajtákat jóillatú virágokkal szagosítják; az olcsóbb zöld teát megfestik. Ezeket a hamisításokat vegyi vagy mikroszkópikus vizsgálatokkal lehet kimutatni, de gyakran szabad szemmel is fel lehet ismerni.

Változtatás a borértékesítési terveken. A Magyar Közgazdaság írta meg elsőnek annak idején, hogy a földművelésügyi minisztérium a borértékesítés átalakításának tervével foglalkozik és úgy a külföldi, mint a belföldi boreladás körül fontos változtatásokat óhajt életbeléptetni. Azóta az erre vonatkozó rendelkezések nagy része már nyilvánosságra került. Többek között a borközraktárak, a menühöz való kötelező borfogyasztás és még számtalan egyéb elgondolás foglalkoztatja a földművelésügyi minisztérium illetékes tényezőit. A borértékesítési reformok körül azonban váratlan bonyodalmak támadtak, nemcsak a szakma, a termelők, a kereskedők, egy része is úgy találta, hogy az értékesítési rendeletek egy részét meg kell változtatni, vagy pedig ki kell egészíteni. Értesülésünk szerint a földművelésügyi minisztériumban már megindultak az előkészítő munkálatok a borértékesítési rendelkezések egyes részleteinek átalakítása végett. Egyelőre még nem szivárogtak ki hírek a minisztérium illetékes osztályának előkészítő munkálatairól. Értesülésünk szerint azonban most már olyan megoldásról van szó, amely a borszakma minden érdekeltjét ki fogja elégíteni.

Ninesen többé romlott gyümölcs Németországban. Egy rajna-pfalzi gyümölestermesztőnek éveken át tartó kísérletezések után sikerült megtalálni azt a szert, amely tökéletes biztosítékot nyújt a gyümölcs

Springut Henrik lojás- utóda Ofner Márton nagykereskedő

Számos budapesti kávéház, étterem és vendéglő
állandó szállítója.

Budapest, VI., Vasvári Pál uca 10. — Tel.: 1-217-54.

romlása ellen. A szert, amelynek vegyi összetétele egyelőre titok, oldat formájában készítik el. Ha a gyümölcsöt ebbe az oldatba bemártják, tartós, de hajszálvékony átlátszó réteg borítja be, amely hónapokra megakadályozza a gyümölcs mindennemű elváltozását. Különös előnye a német feltaláló nagyszerű találmányának, hogy a szerrel kezelt gyümölcsöt meg sem lehet különböztetni a „természetesen friss“ gyümölcstől és a gyümölcs zamata is a régi marad. Minthogy a birodalmi kormány a négyéves terv keretében általános rohamot hirdetett az élelmiszerek és anyagok romlása ellen, máris minden intézkedés megtörtént, hogy a kitűnő találmányt az egész birodalom gyümölcstermesztői használják a jövőben.

Almáslepényt esznek a legtöbben Amerika étkezőkocsijaiban. Washingtonból jelentik: Az amerikai vasúti vállalatok étkezőkocsijaiban 1935-ben huszonötmillió étkezést szolgáltak fel. A legnagyobb mennyiségben Amerika nemzeti eledele, az almáslepény fogyott. A vendégek harmincöt százaléka marhasültet rendelt és az ebédet nyolcvanöt százalék kávéval, tizenöt százalék teával fejezte be.

ZWACK LIKÓRGYAR elsőrangú gin-t, whisky-t, vermuthot kész cocktailt és tokaji bordól rozott brandyt (Konyak) hoz forgalomba, amelyet bármely költői hasonló itallal egyenértékűnek ajánl a kartársak szíves figyelmébe. Fenti öt cikk sok külföldi márkánál még jobb is. **Mixeléshez páratlanok. Kérjen cocktail-receptet! Kecske-méti barackpalinkája a legjobb a maga nemében.**

Uj tisztító üzem. A közelmúltban alakult meg a Nova fehérnemű és vegytisztító részvénytársaság, a Visegrádi uca 31. szám alatt. A gyár szakmérnök vezetése alatt mintegy 100 alkalmazottat foglalkoztat és berendezése a legmodernebb Munkájáról a legelőnyösebbeket hallottuk s miután tudomásunk szerint a kávéházi fehérneműek tisztításával is foglalkozik szaktársaink figyelmébe ajánljuk a fenti céget.

Ezüst és alpaca kannák, tálak, tálalószerek készítése, javítása, át és újjáalakítása legolcsóbb munkadíjért, valamint ezüstözés, chromozás **Visó Pál** ezüstműves és alpakkakészítő-mesternél VII., Dob-u. 61. Telefon: 1-458-48.

Kávépörkölést végeztessen a „Perfekt“ Kávépörkölőnél (VI., Jókai-u. 38.), mely a piacon ma jóformán a legtekélyesebb bérpörkölést végzi a legolcsóbban.

Fényes kávéház biztos közönségsikert jelent. Ehhez a jó világtájon kívül elsősorban a „Vitrex“ üvegfalburkolat szükséges! Nézze meg az Emke kávéház „Vitrex“ üvegfalait és a csillogó, gyönyörködtető szinpompa Önt is meggyőzi arról, hogy a Vitrex falburkolat az ideális modern, művészi és higiénikus falburkolás. Lapunkra hivatkozók díjmentes költségvetést kapnak a **Vitrex Falburkoló és Ipari Kft.**-től, VII., Dohány-utca 16-18. szám.

Janesurák Gusztáv 40 éves aranykoszorús cég, Budapest, IX., Ferenc uca 39. ma már az ország minden részében úgy kávéházak, mint szállodák, vendéglők körében közismert. E-

**Kiméletes mosás!
Ragyogó tiszta fehérnemű!
Kávéházaknak előnyös árak!**



fehérnemű és vegytisztító r.-t.

Visegrádi uca 31.

Telefonszám: 2-900-79.

sőrengű „Rekordverő“ takarékos kávéházi tűzhelyekkel utólérhetetlen. A régi rendszerű kávéházi tűzhelyekkel szemben nagy fűtőanyag megtakarítást ér el. Bármely fűtőanyagra használható és a fűtőanyagpazarlás lehetősége is ki van zárva. Ezenkívül a cégnél kaphatók: főzőedények, gőzüzemi főzőkészkülékek, üstök és még egyéb kávéházi konyhacikk. A régi és megbízható céget szaktársainknak melegen ajánljuk.

Ipari és közigazgatási hírek

Tanoncnak tanonciskolába való késői beiratása. Az I. fokú rendőri büntetőbíróság terhelte az 1922: XII. tc. 94. és 128. §-ai alapján 8 pengő pénzbüntetéssel büntette. Budapest székesfőváros polgármestere 3.359—1936—V. kih. sz. alatt hozott II. fokú ítéletével az I. fokú ítéletet helybenhagyta a következő megokolással: „Igy határoztam, mert terheltek azt a védekezését, hogy tanoncát az iskolába azért nem iratta be, mert csak december 16-án kötötte meg a szerződést, el nem fogadhattam, mert a 60.000—1928. V. K. M. rend. 17. §-ában foglalt rendelkezések értelmében a munkaadó a tanév kezdete után felvett tanoncot a tanonc tényleges alkalmazásba vételének napjától számított 3 napon belül a megfelelő tanoncoktatási intézetbe beírni és iskolába járni köteles“.

A Kihágási Tanács 2—1937. kih. sz. alatt hozott végzésével a további fellebbezést hivatalból visszatartotta.

Kávéházi és ételmi, ezüst, alpaca stb. evőeszközök, kannák tálak és egyéb tálalószerek készítése és javítása, újjá- és átalakítása. Saját üzem! legolcsóbb árak!

Visó Pál ezüstműves és alpakkakészítő mester
Budapest, VII., Dob-u. 61. T. 1 458-48
EZÜSTÖZÉS! NIKKELEZÉS!

Alapított: 1885.

HENNEFELD

Jégszekrénygyár

Alapított: 1885.

Jégszekrények, sörkimérőkészülékek, elektromos hűtőkészülékek, elektromos fagylaltkészítógépek és konzervátorok.

BUDAPEST, VI., Ó-UTCA 6 SZÁM :: TELEFONSZÁM: 1-120-26.



Ifj. Grünwald Mór

Ferenc József-rakpart 6.

Telefon: 1-838-39. — Üveg és porcellán.

Rongyaiból szőnyeget, takarót!

Ne dobja el régi hasznavehetetlen rongyait, harisnyáit, ruhadarabjait, rossz szőnyeget és textil hulladékát. A fentiek bármelyikéből divatos futót, összekötőt, valamint takarót készítenek. Közigazgatási tisztviselőknek készpénzáraimból 5% engedmény. Vidékieknek 25 pengőn felüli vásárlásnál bérmentve szállítók. **EHRENFELD GÉZÁNE** háziszóttos szövőde, Budapest, VI., Izabella-ucca 67. (Orient mozi mellett).

Glasner Éde Rt.

udvari szállító

sütő és tápszergyár

Budapest, V., Lipót-kt. 6.

Telefon: 1-116-26.

BORPALOTA RT.

Budapest, VI., Király ucca 26. szám.

Telefonok: 1-140-44. és 1-184-64.

Ajánlja a kiváló minőségű márkás fajborait palackozva és hordótételben.

FIGYELJÜNK! PIATNIK NÁNDOR ÉS FIAI BUDAPEST

magyar kártyagyár gyártmányainak valódiságára. Óvakodjunk az utánzásoktól!



Magyar Játékkártyagyár R.-T.

PIATNIK NÁNDOR ÉS FIAI

Budapest, VII., Rottenbiller-u. 17.

Telefon: 1-310-03, 1-453-71.

Alapított 1824.

Írógépet

íródjába, üzletébe, otthonába legolcsóbban Édes és Deesy-nél vehet. Alkatrészek, kellékek, karbantartás, javítás legolcsóbban. Akácfa-u. 13. Tel.: 1-442-24

SIDOL

vegyitermékek gyára R.-T.
Budapest, XIV., Cserei-u. 14.
Telefon: 2-966-86, 2-968-94.

Márványból

épületburkolást, portálokat, kávéházi asztalokat minden színben a legolcsóbb árban készítenek

KRONEMER DÁVID márványipari üzeme, Budapest, X., Kőbányai út 39. (Hungária körút sarok.) Telefon: 1-378-69.

Berkovits papíráru gyár

sokszorosító áru, kávéházi, éttermi, cukrászati kellékek

Budapest, VII., Sip ucca 4. — Telefon: 1-425-31

NAGY IGNÁC

pincefelszerelési
cikk raktára

BUDAPEST, VII. KÁROLY KÖRUT 9.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát, ú. m.: borszivattyúk, szűrőgépek, palackok, parafadugók, címkék stb. T: 1-415-15



Felelős kiadó: Gyenes Dénes.

Nyomta: Róna Ferenc nyomdai műintézete,
Budapest, VII., Vörösmarty ucca 5.

HIRDESSZEN

a Kávésok
Lapjában